

Körösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Békéscsaba, Szent István-tér 18. Telefon 60.
Póstatakarékpénztári csekk száma: 34.141.

Felolvasó szerkesztő:
MIGEND DEZSŐ

Előfizetési árak:
Negyedévre 6 pengő, egy hónapra 2 pengő.
Egyes szám ára 10 fillér.

Gabona- és állatértékesítés

Irta: dr. Kállay Miklós földmívelésügyi miniszter

Mezőgazdaságunkban, a belső értékesítés problémájánál, nem sokára fel fog merülni két nagy kérdés: az egyik, a közelgő gabonatermés értékesítésének kérdése, a másik pedig, az állatértékesítésnek, elsősorban a hizott állat értékesítésének problémája.

Oriási két feladat, amellyel szembe kell néznünk. Megoldást véltünk találni, egyideig, a boletta formájában. Ez tovább nem tartható. Nem állítom, hogy abban az időben, amikor született, amikor 21 pengős buzaárakat akartunk fenn tartani, a jószágnak még magas konjunktúrája volt és rosszabb helyzetben, kizárólag, a magtermelő vidékek voltak, nem volt ez helyes rendszer és amikor maga a hárompengős bolettaprémium hirtedését képezte a buza piaci áranak, nem volt ez helyes elgondolás és nem tette meg a maga szolgálatát: de ma 4-5 pengős falusi rozs ár mellett, 10 pengős boletta, a kereskedelem szempontjából is lehetetlen és a mai forgalmi és hitelügyi viszonyok közepette határozottan forgalomakadályozó tényező volna.

A magyar termelés legnagyobb részét, mégis csak a buza képezi. Annak megfelelő értékesítése elsőrendű mezőgazdasági és nemzetgazdasági feladatunk, de semmi esetre sem szabad ennek a rendszernek olyannak lennie, hogy olyan magas kenyérrájakat eredményezzen, mint amilyenekkel ma, tulajdonképpen a bolettarendszer folytán, a fogyasztóközönségnek számolnia kell. Lehetetlen az, hogy 12.5 pengő terheljen minden mázsa búzát, mielőtt a malom jut, amit azután a fogyasztónak kell megfizetnie. Lehetetlen, hogy 10-12 pengős buzaárak mellett 30-40 filléres, sőt ennél is magasabb kenyérrájak legyenek. Mindezeknek a tényezőknek a figyelembevételével egy rendszert kell kiépíteni, amely ezeket a nehézségeket elhárítja. Én hiszem is, hogy a buza és a rozs tekintetében megoldást fogunk találni.

Rendkívül nehéz azonban az állatkérdés. Néhány évvel ezelőtt azt hittük, hogy a magtermeléssel szakítanunk kell, mert nem bírjuk Amerika konkurenciáját. Mint minden teóriáról, erről is bebizonyosodott, hogy hamis, mert ime, a buza még a legjobban elhelyezhető cikkünk a világpiacon, amelylél még a legjobban tudunk piacot találni és amellyel aránylag a legjobb árakat tudjuk elérni. Az élő állatról pedig, amelyről azt mondtuk, hogy ebben a tekin-

telben a miénk Európa piaca, kiderült, hogy a legnagyobb visszaesés ezen a téren mutatkozik. Ez természetes, mert egy újabb tényező, a fogyasztás csökkenése jött itt előtérbe.

Ha mi világgiacon tudnánk termelni, akkor is nagy akadályokkal találkozunk, a külső fogyasztás csökkenésével, állategészségügyi rendszabályokkal, liszt- és buzakeverési rendszerekkel, növényegészségügyi védelmi rendszerekkel úgy, hogy akkor is hallatlan nehézségekkel kellene számolnia annak az országnak, amely mezőgazdasági exportot akarna lebonyolítani. Sokkal nagyobbak a mezőgazdasági vámok és sokkal nagyobb a mezőgazdasági vámok révén való elzárkózás Európa minden országában, mint amilyen az iparnak kell számolnia. Azért is nagyobb ez, mert felismerjük azt, amit mi is tudunk és nem mulaszthatunk el elég gyakran kifejezésre juttatni, hogy ezeket az intézkedéseket, — a nagy mezőgazdasági protekcionizmust — első sorban, belső politikai okok hozták létre az illető országokban, mert állam és nemzet szempontjából a legmegbízhatóbb, a legérősebb fajtának a parasztot, a termelőt, a mezőgazdasággal foglalkozó falusi elemet tartották. Ha tehát az iparra beállított kapitalista államok, elsőrendű feladatuknak tartották, hogy más érdekeik feloldozásával is, nemzeti szem-

pontból protekcionálják a mezőgazdasági lakosságot, akkor nekünk elsőrendű kötelességünk ez, mivel a mi agrár lakosságunk megbízhatósági és népességi százalékos arányának is minden más ország felett áll.

Ilyen körülmények között ültünk le az osztrák kormánnyal legutóbb a tárgyalóasztalhoz, hogy az első részt üssük azon a kínai falon, amely a mi kiviteli politikánkkal, a mi kiviteli életszükségleteinkkel szemben lassanként kialakult körülöttünk.

Meg kell állapítanom, hogy egyetlen szerződés sem volt a multban Magyarország és a szomszédos államok között sem Ausztriával, sem Csehországgal, sem Romániával, amelyet mi mondtunk fel, hanem azokat kivétel nélkül az illető országok mondták fel. Az elzárkózottságnak az a vádjá, amellyel gyakran illetnek bennünket, hogy mi bizonyos iparvédelmi politikából, vagy más okokból kifolyólag igyekeztünk a szerződéseket felmondani, egyáltalában a valóság legkisebb atomját sem foglalja magában. Hiszen mindenütt kivétel nélkül a mezőgazdasági autarkia kifejlődéséből, a velünk szomszédos és velünk szerződésben levő államok autarkikus törekvéseiből indult ez ki és mi tulajdonképpen csak mitláfereit, együttfutói voltunk ezeknek a problémáknak, amikor igyekeztünk magunknak fegyvert konstruálni abban a hitben, hogy ezáltal ezeket a törekvéseket megtudjuk változtatni.

Kiadják a MÁV. beruházási munkáit

A kereskedelmi kormánynak rendelkezésére állnak a beruházási összegek. Fabinyi Tihamér kereskedelemügyi miniszter már kidolgoztatta a MÁV fejlesztésére vonatkozó terveket és most már a munka is megindulhat. A 15. milliányi

beruházási összegből 6.6 millió pengőt fordít a kormány a MÁV beruházásaira, de ezenkívül a MABI-tól nyerendő 4 milliós kölcsönből 2.3 millió pengő áll rendelkezésre, úgy, hogy a MÁV fejlesztésére összesen 8.9 millió pengő fordítható.

Az ország egész gazdatársadalma csatlakozik a gabonaértékesítésre alakuló szervezethez

Budapest, április 12.

Tegnap délelőtt újból összegyűltek az ország minden részéből a gazdák, hogy a mult héten megkezdett tárgyalásaikat a kenyérgabona értékesítésére alapítandó gazdaszervezetre vonatkozólag befejezzék. Az elnöklő Festetich Sándor gróf bejelentette a tiszántúli és alföldi gazdaegyesületek csatlakozását, majd ismertette az

eddig tárgyalásokat. Ehhez többen hozzászóltak. Kis Ernő dr a tiszavidéki buzatermelők nevében úgy a maga, mint a tiszavidéki gazdák szervezetbe tömörülő gazdáinak csatlakozását jelentette be. Valamennyi felszólaló helyeselte a gazdák autonóm együttműködését a gabonaértékesítés megszerzésére. Különösen nagy megelégedést keltett a gazdák köré-

ben, hogy úgy a fővárosi, mint a vidéki malom-érdekeltségek képviselői a legteljesebb együttműködésükről biztosították a gazdákat. Az elnök javaslatára szűkebbkörű munkabizottságot küldtek ki a részletekértékesítés szakkerü és gyors megvizsgálására.

Jubilál a Békésmegyei Egyetemi Ifjak Köre

A dr. Melich János egyetemi ny. r. tanár tanárelnöksége alatt álló Békésmegyei Egyetemi Ifjak Köre április 16-án, husvétvasárnapján este fél 9 órai kezdettel Gyulán, a Békésmegyei Kaszinó helyiségeiben tartja 40 éves jubileumi ünnepségét. Az ünnepség fővédnökei: Korossy György főispán, dr. Márky Barna alispán, dr. Varga Gyula polgármester, dr. Daimel Sándor ny. alispán, gróf Almásy Dénes nagybirtokos, gróf Pongrácz Jenő orsz. gyűl. képviselő. Szakolczay Lajos tszi. elnök. — Védnökök: dr. Denhoff Antal min. tanácsos, dr. Páncél József vm. főjegyző, Jánossy Gyula polgármester, Heilinger Károly főjegyző, Medovarszky Mátyás főjegyző, Elek Lajos kir. pénzügyigazgató, vitéz Biki Nagy Imre főjegyző, Kiss B. Mihály főjegyző, Kunos István főjegyző.

Műsor:

1. Megnyitó, tartja dr. Denhoff Antal min. tanácsos.
2. Szaval Pepó Emil.
3. Zeneszám, zongorán előadja Szakolczay Erzsébet.
4. A nemzet társadalmi önvédelméről előadást tart dr. Eszterhás István, a TESz titkára.
5. Operaáriákat énekel Aigner Márta operaénekesnő, zongorán kíséri Szakolczay Erzsébet.
6. Zeneszám, előadja a »Gyula Vezér« Bajtársi Törzs triója. Hege-dű: Kocsis Mihály, cselló: Desztig Pál, zongora: Szabó Miklós.
7. Szaval Kovács Zoltán.
8. Záróbeszéd, tartja Prág Jenő, a Kör elnöke.

Műsor után tánc reggel 5 óráig. Belépti díj: személyjegy 1.20 pengő, családjegy 3 személyre 3 P, táncosjegy 1 P. Megjelenés uraknak sötét ruhában. A meghívókat a jegyváltásnál kívánatra kéri felmutatni. Meghívók igényelhetők: Budapesten a Kör címén, Békésmegyében a »Turul« Szövetség bajtársi tagjai által, Békéscsabán a »Gyóni Géza« Bajtársi Vegyestörzsnél (Fiume szálló.)

80 éves multam,

Mert

-tittam,

Minden héten egyszer.

Fél pohárral reggel.

A nagyheti és husvéti istentiszteletek sorrendje Békéscsabán

A róm. kath. templomban:

Április 13-án, nagyszombat: 9 órákor ünnepi sz. mise, utána ol-tárfosztás. Délután fél 3 órákor Jeremiás siralmi.

Április 14-én, nagypénteken: 9 órákor passió, csonka mise, szent-ségkítél. szentbeszéd, melyet dr. Rózsa Jenő káplán mond. Délután fél 3 órákor Jeremiás siralmi. 6 órákor szentségbetétel.

Április 15-én, nagyszombaton: 7 órákor szentségkítél, tűz-, gertya-, keresztkütszentelés. 8 órákor ünnepi sz. mise. Délután 6 órákor feltámadási körmenet.

Április 16-án, husvétvasárnap: 7. 8 és 9 órákor csendes sz. misék. 10 órákor magyar szentbeszéd, mondja Buday László hitoktató. Utána ünnepi sz. mise. Fél 12 órákor csendes sz. mise. Délután fél 3 órákor vecsernye.

Április 17-én, husvéthétfőn: rendes vasárnapi istentisztelet 10 órákor től szentbeszéd, tartja Tóth István káplán.

Az ág. h. ev. egyháznál:

Nagypénteken:

Délután 9 órákor a nagytemplomban passiót olvas Franciszti Mihály s. lelkész, predikál Jakabfi György lelkész.

Délután 10 órákor a kistemplomban magyar nyelvű istentisztelet. Predikál dr. Szeberényi Gusztáv igazgató-lelkész.

Husvét első napján:

Délután 9 órákor a nagytemplomban tót nyelvű istentisztelet. Predikál dr. Szeberényi Zs. Lajos főesperes.

Délután 11 órákor a nagytemplomban magyar nyelvű istentisztelet. Predikál dr. Szeberényi Gusztáv igazgató-lelkész. Énekel az Erzsébethelyi Daloskórból és az ev. énekkarokból álló vegyeskar.

Délután fél 3 órákor tót nyelvű istentisztelet a nagytemplomban. Predikál Jakabfi György lelkész.

Husvét második napján:

Délután 9 órákor a nagytemplomban tót nyelvű istentisztelet. Predikál Franciszti Mihály s. lelkész.

Délután 10 órákor magyar nyelvű úrvacsorát szolgáltattak Jakabfi György lelkész.

A református templomban:

Nagypénteken délután 10 órákor predikál Koppányi Gyula lelkész, délután 3 órákor predikál Papp Gábor hitoktató lelkész.

Husvét első napján délután 10 órákor predikál Koppányi Gyula lelkész, úrvacsorai ágendát mond Papp Gábor hitoktató lelkész. Mezőmgyeren délután 9 órákor predikál és úrvacsorát oszt Nagy Lajos s. lelkész.

Délután 3 órákor a templomban

predikál Kotormán János teológus, legátus. Erzsébethelyen 3 órákor predikál és úrvacsorát oszt Nagy Lajos s. lelkész. Kétegyházaán 2 órákor predikál és úrvacsorát oszt Koppányi Gyula lelkész.

Husvét másodnapján délelőtt 10 órákor és délután 3 órákor predikál a legátus.

A gör. kel. egyháznál

Nagyszombat: 9 órákor ünnepi sz. mise, este 7 órákor a 12 evangé-

lium Jézus Krisztus Urunk kinszenvedéseiről.

Nagypéntek: 9 órákor Jer. sir.

Nagyszombat: hajnali 3 órákor Krisztus Urunk temetése. Délután 3 órákor vecsernye.

Husvét vasárnap: hajnali 3 órákor feltámadás, 9 órákor sz. mise. 11 órákor a temetőben gyászistentisztelet, délután 3 órákor vecsernye.

Husvét hétfő: Sz. mise Csorváson 8 és 9 órákor. Mindkét napon predikál Bottó György plébános.

Kötelező hétvégi munkaszünet a közhivatalokban

Budapest, április 12.

Jól informált helyről értesülünk, hogy a kormány a közeljövőben rendeletet szándékozik kiadni a kötelező hétvégi munkaszünetről. A kormány rendelkezése május

15 én lépne életbe és ettől az időponttól kezdve az összes közhivatalok szombaton 1 órákor befejezik a munkát. A teljes munkaszünet hétfőn reggel 8 óráig tartana.

Megalakult a Gyümölcstermelők Országos Szövetkezete

A „Gyümölcstermelők Országos Egyesületé-”nek elnöksége fiók-egyesületei bevonásával elhatározta a Magyar Gyümölcstermelők Országos Szövetkezete megalakítását és az alakuló közgyűlést az Egyesület hivatalos helyiségébe (VI. Andrassy ut. 8.) f. hó 20-án délután 5 órára hívta egybe. A csemegeszőlő és gyümölcstermelők megalakultak ugyan a kormány és közigazgatási hatóságok erkölcsi támogatásával megalakult

Egyesületben társadalmi tömörülésüket, azonban szükségét érzik egy olyan üzleti szervnek, amely a termelők érdekeinek szem előtt tartásával elsősorban a termés értékesítésével foglalkozik és olyan szakemberek vezetése alatt áll, akik már meglévő bel- és külföldi szervezetek megfelelő kibővítésével a termelők összességét képviselő szövetkezetnek az azt megillető első helyet biztosítani tudják.

A békésvármegyei vendéglősök és italmérők ipartársulatának évi közgyűlése

Mint már jeleztük, a Békésvármegyei Szállodások, Vendéglősök és Italmérők Ipartársulata kedden délután tartotta 1932. évi rendes közgyűlését az Ipartestület tanácstermében.

Rasicza János ügyvezető elnök nyitotta meg a közgyűlést. A megjelentek üdvözlése után a jegyzőkönyv vezetésére Madarász Ferencet, hitelesítésére pedig Illovičs Jánost és Szulimán Viktort kérte fel. Majd bejelentette, hogy tekintettel családi és egyéb körülményeire, az elnöki tisztséget tovább nem vállalja és arra kérte a gyűlést, hogy azt mással töltsék be.

Az elnöki megnyitót után Nagy Lajos a pénztárosi, Madarász Ferenc a számvizsgáló bizottság je-

lentését terjesztette elő. A jelentéseket a közgyűlés egyhanguan elfogadta és a vezetőségnek a felmentvényt megadta.

Következett a tisztújítás, amelynek során az elnöki tisztséget egyhangu felkiáltással Nagy Lajossal töltötték be. A tisztikar többi tagjai: Babcsák János, Papp Gábor és Jakab Ernő alelnökök, Madarász Ferenc pénztáros, Ferenc Mihály, Illovičs János és Bencsik Mihály számvizsgáló bizottsági tagok.

Foglalkozott ezután a gyűlés a tulmagas italmérisi illetekkel, a borcsempészés és az elszaporodott termelői borkimérések ügyével. Beható tanácskozás után úgy határoztak, hogy a kérdéses ügyekben országos akció megindítására az Országos Központi szervet keresik meg.

A gyűlés ezzel végetért.

CSABA MOZGÓ

Rendes helyár: 20-90 fillérig!
Az első előadás zóna; helyár: 15-50 fillérig!

Április 12-én, 13-án, szerdán, csütörtökön, fél 7, fél 9 órákor.

Monte Christó grófnője

BRIGITTE HELM, LUCIE ENGLISH, R. FORSTER.

Ma este 6 órákor lesz a sorsolás az erdélyi vándorkiállításán

Városszerte nagy az érdeklődés a ma, csütörtökön este 6 órákor megtartandó sorsolás iránt, amelyet az erdélyi magyar népművészeti vándorkiállítás keretén belül rendeznek a Kulturpalotában.

A sorsjegy ára 30 fillér. Értékes és kedves erdélyi népművészeti tárgyak kerülnek kisorsolásra.

Amint értesülünk, mindenki, aki csak teheti, igyekszik részt venni ebben a ritka alkalmat jelentő sorsolásban.

Képkiallítás Békésen

Gyökössy Lajos, a békési reál-gimnázium ismert nevű, kiváló művész rajztanára, Szilágyi István festőművész és Terney Béla rajztanár Békésen f. hó 13-tól 18-ig a gimnázium dísztermében nagyszabású, értékes festményekből és rajzokból álló képkiallítást rendeznek. Belépődíj 30 fillér (diákjegy 20 fillér.) A belépődíjakat a békési reál-gimnázium „Képzőművészeti alap”-jának gyarapítására fordítják.

Az érdeklődőket ezután hívja meg a rendezőség.

Bizonyára mindenki emlékszik azokra a színpompás, gazdag, szép kiállításokra, amelyeket már évek hossza sora óta rendeznek Békésen az ott élő művészek maradandó értékű műveiből, s amely kiállítások ékesen bizonyítják, hogy Békésen nívós művészi munka folyik, amelynek lelke, irányítója és hosszú évtizedek óta fáradhatatlan megalapozója Gyökössy Lajos rajztanár.

Gyorsíróverseny

A Békéscsabai Gyorsírók Egyesülete f. hó 23-án, vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel, a felső kereskedelmi iskolában gyorsíróversenyt rendez, amelyre az elnökség tisztelettel meghívja az egyesület tagjait, az összes iskolák növendékeit és a gyorsírást iránt érdeklődő közönséget.

A verseny fokai: 100, 120, 140, 160, 180, 200 és 250 szótág percenként. A verseny titkos és minden tekintetben a Magyar Gyorsírók Országos Szövetsége versenyszabályzata szerint bonyolódik le. A versenyen rendszerkülönbség nélkül bárki részt vehet. Minden versenyzőnek át kell adnia az oklevéllel tünteti ki az egyesület.

Nevezési díj fokozatonta 1 P. ennek ellenében minden versenyző a versenypapírt is megkapja.

A nevezések a nevezési díjjal együtt f. hó 20-ig a Békéscsabai Gyorsírók Egyesülete, Pancratz József felső keresk. isk. igazgatóhoz küldendők (Andrassy-ut. 1.)

Időjárás

A békéscsabai meteorológia megfigyelő állomás jelentése 1933. április 12-én délelőtt.

Hőminimum + 24 C°
Hőmaximum + 11,6 C°
A föld felszínén + 0,0 C°
Légnyomás 7635 mm.
Csapadék 0,0 mm.

A budapesti meteorológiai intézet jelentése:

Várható időjárás a következő 24 órára. Lényeges változás nem valószínű.

HIREK

HIRDETŐINKHEZ!

Tisztelettel kérjük t. Hirdetőinket, hogy a husvéti számunkba szívesen hirdetésüket, tekintettel az ünnepi torlódásra, lehetőleg szombaton déli 12 órára feladni szíveskedjenek.

Tisztelettel:
a Kiadóhivatal.

— A városi tisztviselői kar testületileg üdvözölte a polgármestert névnapja alkalmából. Szerdán délután a kistanácssteremben gyülekezett Békéscsaba városi tisztviselő kara, hogy jókívánságait fejezze ki Jánossy Gyula polgármesternek névnapja alkalmából. Dr. Korniss Géza városi tanácsnok tolmácsolta a tisztviselői kar jókívánságát és ragaszkodását, kedves emléktárgyat nyújtott át a polgármesternek. Ugyancsak szeretetteljes szavakkal köszöntötte meg a polgármestert a figyelmet és a jókívánságokat.

— **Kinevezések.** Korossy György vármegyei főispán dr. Tardos Dezső békéscsabai ügyvédet és dr. Dachler Mátyás ügyvédet vármegyei tiszteletbeli főügyezökké nevezte ki. Ugyanekkor dr. Vásárhelyi Józsefet, a békési járás főszolgabírája mellé beosztott tb. szolgabíróként, aki jelenleg a községi igazgatásnál szerez gyakorlatot, a főispán állásában megerősítette és egyidejűleg vármegyei fogalmazóvá kinevezte.

— **Bizottsági ülés.** Békéscsaba városi testnevelési bizottsága április 13-án, csütörtökön délelőtt 11 órakor a városháza kistanácsstermében ülést tart.

— **Koszorúmegváltás.** Özv. Németh Lajosné Horváth János m. kir. államrendőrségi detektiv-csoportvezető elhunytával koszorúmegváltás címén 5 pengőt adományozott a Jánossy-féle alapra.

— **Halálozás.** Csigliuszky András életének 55-ik évében, hosszú szenvedés után folyó hó 11-én este 10 órakor elhunyt. A megboldogult hült tetemét folyó hó 13-án, délután 3 órakor helyezik örök nyugalomra V. Ludvígh-utca 27. számú gyászszobából a róm. kath. egyház szertartása szerint a Szarvasi-úti róm. kath. temetőbe.

— **Az év. énekkar** csütörtökön este fél 7 órakor összejövetelt tart.

— **Tárgyalás a békéscsaba-kétegyházi törvényhatósági út földmunkálatai ügyében.** Békés vármegye alispánja a békéscsaba-kétegyházi törvényhatósági útnak Békéscsaba által elvégzendő földmunkák ügyében helyszínelést és tárgyalást rendelt el, amelynek vezetésével dr. Pánczél József vármegyei főjegyző bízott meg. A helyszíni szemle határidejéül április 13-án délelőtt 9 óráját tűzte ki és az összejövetel helyéül Békéscsaba városházán a polgármesteri hivatal jelölte ki.

Legszebb husvét ajándék a gyermekeknek csütörtökön délután fél 5 órakor egy filléres jegy a színház gyermekelőadására.

* Ön idő előtt össze fog roppanni a mai küzdelmes időkben, ha nem fogad szót orvosának és nem használja a vízgyógy, iszap, szén-sav, gőz, kádfürdőket. Az Árpád fürdő reggel 6 órától este 6-ig áll rendelkezésére és husvét első napján és nyitva tart. (Husvét másodnapján zárva.)

1883 **50 év** 1933

Cégünk 50 éves jubileuma alkalmából az amatőr fényképezés terjesztése céljából 200 darab FÉNYKÉPEZŐGÉPET bocsájt teljesen

INGYEN

a közönség rendelkezésére. JELENTKEZZEN MINÉL ELŐBB!

Feltételek meg tudhatók: „OKULÁRIUM“

Kellner Márton cég-nél Andrassy-ut 6.

— **Pintér századosnak megkegyelmezett a kormányzó.** Budapest-ről jelentik: Mint ismeretes, 1930. májusában Pesterzsébeten Pintér András százados agyonlőtte feleségét és barátját, Kis Miklós örnagyot, aki elvált feleségének vőlegénye volt. Pintér századosnak Horthy Miklós kormányzó megkegyelmezett és hátralévő 7 évét büntetésének elengedte. A százados ma délelőtt már el is hagyta a fogházat.

* **Megérkeztek a legújabb szezonú újságok a „Körösvidek“ könyvkereskedésébe**

Filléres gyermekelőadás a színházban csütörtökön délután fél 5 órakor.

— **Kérelem.** Vásári József napszám, akinek házat a multkor hóvihár rombadöntötte, ezúttal mond ismét hálás köszönetet az eddig beérkezett adományokért és ismételtlen kéri a Körösvidek nemesszívú olvasóit, hogy még mindig hajléktalan családjának megsegítésére bármilyen kevés összeget vagy ételmelet adományozni szíveskedjenek. A Körösvidek szerkesztősége átveszi és továbbítja a Vásári József családjának szánt adományokat.

— **Védekezés a tifusz ellen.** Magyarország egyik legjelentősebb egészségügyi veszedelme a hasi-hagymáz elterjedtsége. A közismerten kedvezőtlen helyzet az 1932. évben nagymértékben súlyosbodott, mert ennek az évnél a folyamán közel háromszor annyian betegedtek meg tifuszban, mint az előző évben. Ezért a belügyminiszter messzemenő óvintézkedéseket rendelt el, valamennyi törvényhatósághoz intézett körrendeletében.

— **Felborult a kocsi, súlyosan megsérült egy öregember.** Lehota Mátyás 63 éves napszám, békéscsabai Máriássy-utca 20 szám alatti lakos kedden délután kocsin az Oroszházi-úton haladt. A kocsi fogott lovak megijedtek és felborították a kocsit. Lehota Mátyás a kocsit alá került és súlyosan megsérült. A mentők részesítették elsősegélyben, majd a kórházba szállították.

— **A gyulai törvényszék ítélete Demcsák volt szarvasi rendőrtizedes és Ferkel tűzoltó-őrsparancsnok bűnügyeiben.** A Körösvidek tudósítója jelenti: Régóta húzódo bűnügyben hozott f. hó 12-én ítéletet a gyulai törvényszék dr. Ungváry tanácsa. Óriási érdeklődés nyilvánult meg a tárgyalás iránt. Három tárgyalás után most került sor a régen várt ítéletre. Demcsák Mihály volt szarvasi rendőrtizedes, akit Békéscsabán is sokan ismernek, hivatali hatalommal való visszaélés és a cigánytelepítés miatt, mert putrikhoz házhelyet mért, melyért pénzt kért és kapott, 10 havi börtönbüntetésre ítélték. Dr. Tompa Gyula az ügyészség elnöke súlyosbításért, Demcsák pedig bűnösségének megállapítása miatt felebbezett. — Ferkel József tűzoltó-őrsparancsnokot, aki ellen az volt a vád, hogy a tűzoltóság tulajdonát képező tárgyakat, ugymint létrát, vedret vitetett lakására, hivatali szikkasztásnak tekintendő vétségben mondták ki bűnösnek. Egy havi fogházbüntetést kapott. Az ítélet jogerős, de 3 évi próbaidőre felfüggesztették. Ugy a Demcsák, mint a Ferkel bűnügyben több vád megszűnt.

* **Dugulás és aranyeres bántalmak, gyomor- és bélzavarok, máj- és lépduzzadás, hát- és derékfájás ellen a természetadta «Ferenc József» keserűvíz, naponként többször bevéve, hathatós segítségnyújt.** Tudományos megfigyelések beigazolták, hogy a Ferenc József víz alhasi megbetegedések esetében gyorsan és mindig enyhén hat. A Ferenc József keserűvíz gyógyszer-tárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— Ezen a héten a Réthy, Südy és Dolesch gyógyszer-tárak tartanak éjjeli szolgálatot.

— **Pelle István olimpiai bajnok Szarvason.** A Körösvidek tudósítója jelenti: A szarvasi Vajda Péter gimnázium Sportköre vasárnap délután nagyszabású tornaversenyt rendezett a tornacsarnokban, melyen Pelle István olimpiai magyar tornász volt a gimnázium meghívott vendége. Pelle gyakorlati nagy tetszést aratott a gimnázium zsufolóság megtelt tornacsarnokában. Este jólsikerült bankett volt a világbajnok tiszteletére az Árpádban. A mezőtúri gimnázium tornászai is résztvettek a fényesen sikerült tornaversenyen.

— **Szalmatűz a békéscsabai határban.** Kedden délután szalmatűz keletkezett Kojnok János békéscsabai lakosnak a szegedi vasútvonal mellett levő téglágető telepen. A tüzet a kivonult tűzoltóság oltotta el, mielőtt nagyobb kár származhatott volna. Így a kár mindössze 60 pengő.

Gyilkossági és öngyilkossági kísérlet Oroszházán

A súlyosan sebesült lövöldözőt a békéscsabai kórházba szállították

Súlyos kimenetelű revolveres dráma játszódott le szerdán délelőtt Oroszházán. Az eset főszereplője Mihály Pál 44 éves villanyszerelő, orosházi lakos, aki szerdán valami miatt összeveszett vadházastársával. A veszekedés anynyira fajult, hogy Mihály előrántotta revolverét és azzal kétszer vadházastársára lőtt, majd maga ellen fordította a fegyvert és a mellébe lőtt. Vadházastársát a golyók csak horzsolták, ugymint sérülése könnyebb természetű. Első segélynyújtás után lakására szállították. Súlyos, életveszélyes azonban a sérülése a lövöldöző Mihály Pálnak, akit elsősegélyben részesítettek és a legközelebbi vonattal a békéscsabai kórházba szállították. A kórházban lapunk zártkörű a kiszállt vizsgálóbíró eskü alatt hallgatja ki Mihály Pált. Csak ennek megtörténte után derül teljes világosság az ügy részleteire.

SZÍNHÁZ

Rendkívüli kiadás

Ezt az ügyes, kedves vígjátékot használta fel Somlay Julia arra, hogy jutalomjátéka címen egész este gyönyörködtesse hálás közönségét játékával. Ezt a közönséget ő teljesen meghódította az idei szezonban. Sokoldalú tehetsége, komoly művészi felfogása, arcjátéka, mozgása, nagyon kellemes organuma a Györgyi szerepében teljesen érvényre jutott. Ő az a színésznő, akiről, míg színpadon van — nem tudja levenni a szemét. Azt lehetne mondani, minden szót megjátszik, még a hallgatása is beszél. Lelkesen ünnepelte, virágokkal halmozta el hálás

„UJ APOLLO“ HANGOS FILMSZÍNHÁZ

BÉKÉSCSABA, II., ANDRÁSSY-UT 6.

1933. évi április hó 12-én és 13-án, szerdán és csütörtökön délután 4, egyenyed 7 és este fél 9 órakor. — Minikétnap délután 4 órakor zónaelőadásokban a teljes műsor félhelyárakkal.

Az évad egyik legnagyobb szenzációja **G. W. Papst** a világhírű német filmrendező remeke:

Atlantis királynője

Pierre Benoit híres regénye filmen 12 felvonásban.

Főszereplő:

Brigitte Helm

Partnerei:

Gustav Diessl, Tela Tschai, Wladimir Sokoloff és Mathies Wiemann.

Megelőzőleg:

Mi történt a nagyvilágban?

A legújabb események hangos felvételeivel.

Filléres helyárak!

Filléres helyárak!

közönsége. Egészen jó volt az előadás. Marossy megint remekelt, Fábián, Nagy Klári lélekkel játszott, egészen jól alakított Gáspár Kálmán. Tunyoghy, Cser, Szabó László is helyt állottak, a rendezés is kifogástalan volt.

A rivaldafény mögött...

bizottságok alakultak, amelyek szorgalmasan készítik elő Marossy Géza

főrendezőnek harmincéves színészi jubileumi ünnepségét, amely husvét után, szerdán este lesz a Városi Színházban. A „Bolond” című három felvonásos daljátékot mutatja be a társulat Marossy Gézával a főszerepben. A daljátékot Malonyai Dezső írta, zenéjét Szabados Béla, az Országos Zene-művészeti Főiskola v. zenetanára, igazgatója. Ez a kellemes zenéjű, ötletes daljáték kiváló a kalmat ad Marossy Gézának, ennek a nagyszerű, értékes művészeti színészek arra, hogy elsőrendű jellemzési képességeit csillogtathassa. A „Bolond” első felvonásában egy finom melódiajú Szűz Mária-ének lesz, amely különben pompás árnyalatban végig vezeti az egész előadást. Reméljük, hogy a színházbarát közönség kitüntető bizalmával fogadja partifogásába Marossy Géza jubileumi előadását. A „Bolond”-ot a budapesti m. kir. Operaházban mutatták be elsősorban.

A színházi iroda közlése

Szerdán este Tunyoghy Péter, a közkedvelt bonvivant jutalomjátéka: „Katonadolog”. Operett. Rendes helyárak. Berleiszelvények és utalványok érvényesek.

Csütörtökön délután fél 5 órakor filléres gyermekelőadás. Azoknak a gyermekeknek a kedvéért, akiket a multkorai hóvihár miatt nem tudtak elhozni. 3 gyermekoperett. **Kecske Pepi, Hintás lány és Hüvelyk Matyi az óriások között.** Minden jó gyermeket meghintáztat és cukorkával megkínál Sándor Steffike és Erdődy bácsi. Jegyek 16 fillértől 70 fillérig.

Csütörtökön este filléres propaganda előadásban a szezonban utoljára: »Maya«. Az operettek királynője. Jegyek 16 fillértől 70 fillérig.

Nagypénteken nincs előadás. **Nagyszombaton** este filléres propaganda előadásban Rákosi Viktor és Malonyay Dezső remek színjátéka: »Elnémult harangok«. Jegyek 16 fillértől 70 fillérig.

Az AEGV hirdelményei

Értesítjük a t. utazó közönséget, hogy f. hó 11-től kezdve a kedden és pénteken Békéscsabáról—Békésre közlekedő piaci motoroknál a menettérti-jegy árát 60 fillérré mérsékeljük.

Értesítjük a t. utazó közönséget, hogy f. hó 12-től kezdve minden szerda és szombati napon reggel 5 óra indulással Békés Széchenyiterről Békéscsabáig külön piaci vonatot fogunk közlekedtetni. Menetdíj oda és vissza (tour-retour) 60 fillér.

Értesítjük a t. utazó közönséget, hogy a husvétünnep miatt f. hó 17-én, hétfőn elmaradó újkégyósi piac, f. hó 14-én, pénteken lesz megtartva, miért is 17-ike helyett a piaci vonatot f. hó 14-én, pénteken fogjuk közlekedtetni.

AEGV Igazgatósága.

A kiadásért felelős Uhrin János.

Weisz Mihály húszletében,

amennyiben az élőmarha ára nem emelkedett, nála a húsarak sem emelkedtek.

Marhahús 80 fill.
Borjúhús minden része 1.20 P
Szopós bárányhús 1.20—1.30 P
Hízott bikahús 1— P

Husvétünnepre előjegyezhető!

MOZI

Monte Cristo grófnője
Bemutatja a Csaba Mozgó

Egészen kitűnő vigjátéki ötletből kiinduló kalandfilm. Az ötlet a következő: Egy bécsi filmgyárban felvételt készítenek. A felvételben részt vesz két statisztaleány is kikre eddig nem igen mosolygott a szerepcse. A szerepük az, hogy előkelően felöltözve, autón, melyet egyikük vezet, odagördülnek egy szemmeringi szálloda elé, hol kiszállnak a kocsiából. A felvétel megkezdődik, az autó elindul, de nem áll meg a kulisszaszálloda előtt. A statisztaleány kivetíti a filmgyár udvaráról és felszárgul vele a szemmeringre. Itt, miután előkelően öltözve autón érkeznek, grófnőnek és komornájának gondolják őket.

A leleplezés azonban az összemelés helyett a boldogságot hozza meg. A feljelentéseket visszavonják; miután neve a kalandból kifolyólag hírneves lett, statisztából stárrá léptetik elő és hogy semmi se hiányozzék, kibékül régi szerelmével, a szegény, de az esetről irt remek riportjai folytán immár szintén hírneves újságíróval is.

Az újdonság főszerepét Brigitte Helm játssza nagyon jól. A komornája Lucie Englisch, ki igen mulatságos. A férfiak sorából Rudolf Forsteré a legjelentősebb szerep. A film rendezője Karl Hartl, zseniális, feltétlenül ügyes szakember.

1 pengős regények:

Annie Haynes: A greylendi rejtély.

Félpengős regények:

J. S. Fletcher: Két légy egy csapásra.
Emilia de Martino: Szárgulós szerelem.

Kaphatók

a Körösvidék könyvkereskedésében

SPORT

A középiskolások országos vívóversenye Budapesten

Amint már közöltük, szombaton és vasárnap folyt le Budapestben a KISOK országos vívóversenye, mely a békéscsabai színeknek ezúttal is megérdemelt, kiváló sikert hozott.

Békéscsaba színeit a versenyen — amint szintén megírtuk már korábban közölt rövid beszámolóinkban — az ág. ev. Rudolf reál-gimnázium három sok reményre jogosító törvívója képviselte, akik az országos viszonylatban is elsőrendű hírnévnek örvendő Heller K. Iván csapatkapitány tanítványai.

A mindvégig érdekes, izgalmasban bővelkedett verseny nivós sportot nyújtott és a magyar vívó-sport vezetői biztositékát láthatták a versenyben annak, hogy vívó-

sportunk a szükséges és megfelelő utánpótlás tekintetében is jól áll.

Milyen válogatott képviseli Békéscsabát a husvétünnepi mérkőzésen?

Husvét mindkét napján Csaba és Gyula válogatottja játsszik egymás ellen. Első napon Békéscsabán a CsAK-pályán lesz a találkozó. Másnap Gyulán megismétlik a mérkőzést. Minthogy a MÁV csapata Szentesen tölti a husvétünnepet, a keret a CsAK és Előre csapataiból adódik.

10 pengő egy hordó jó bor!

Kiváló hírnévnek örvendő soltvadkerti fajboraimat mélyen leszállított áron hozom forgalomba. **Olcsóbb a bor, mint a szédavíz, mert**

20 fillér

egy liter kadarka, vagy fehér 11% szesztartalmu fejtett bor Soltvadkert állomásra kiszállítva s feladva. Vasuti fuvar kb. 4 fillér literenkint. Csakis 50 literen felüli rendelést fogadok el. Hordót díjmentesen adok kölcsön a szállításhoz; hordóm 30 napon belül bérmentve küldendő vissza. Szétküldés utánvétellel. Egy pengő levélbélyeg ellenében küldök mintát a borból mintás dobozban, bérmentve.

Boraim kellemes édeskés italnak, nem savanyuak s tiszta zamatúak.

Cim:

Székelv Ferenc Soltvadkert, Pestm.

Vendégio berbeadás.

A mezőhegyesi állami ménésbirtok igazgatóságánál április hó 22-én délelőtt 11 órakor 1933 június 1-től 1939. évi május 31-ig terjedő 6 év tartamára a mezőhegyesi állomás tőzomszedságában fekvő ugynevezett „Vasuti vendégio” nyilvános írásbeli versenytárgyaláson berbeadatik.

A versenytárgyalási, valamint a haszonbérleti szerződés részletes feltételei a ménésbirtok igazgatóságánál a hivatalos órák alatt megtekinthetők s kívánatra az érdeklődőknek megküldetnek.

RADIO

A rádió csütörtöki műsora:

9.15: A Mária Terézia 1. honvédegyalozegred zenekarának hangversenye. 12.05: A rádió házikvintettjének hangversenye. 4.00: »Világhírű magyar csillagászok«. Terkán Lajos előadása. 5.00: Trummer Arpád műszaki tanácsos: »A hazai öntözések kérdése«. 5.30: Gramofonhangverseny. 6.15: »Ariosto«. Radó Antal előadása az olasz költő 400 éves jubileuma alkalmából. 6.45: Nováki László és B. Fehér Miklós zongora—hegedű-estje. 7.30: A rádió külügyi negyedórása. 7.45: A budapesti hangverseny zenekar hangversenye. 9.15: Közvetítés az aacheni dómból. — Régi flamand mesterek motettái. — Közreműködik az aacheni dómkórus. 10.00: Az Országos Liszt Ferenc Társaság egyházzenei hangversenye. — Nagypéntek előestéjére való tekintettel a rádió további műsora nem ad.

Tőzsde

VALUTÁK:

| | | |
|-------------------|---------------|-------|
| Angol font | 19 45 | 19 85 |
| 100 Cseh korona | 16'91—17 01 | |
| 100 Dinár | 7'50—8 00 | |
| 100 Dollár | 570 50—573 50 | |
| 100 Francia frank | 22 30—22 50 | |
| 100 Leu | 3 40—3 44 | |
| 100 Lira | 29 90—30 20 | |
| 100 Német márka | 135 70—136 60 | |
| 100 Svájci frank | 110 70—111 40 | |

Határidős piac:

Irányzat: Szilárd, forgalom csendes.

GABONAÁRAK:

| | |
|-----------------|-------------|
| 76 kg. tv. buza | 14 15—14 30 |
| 77 kg. tv. buza | 14 40—14 60 |
| 78 kg. tv. | 14 60—14 75 |
| 79 kg. tv. | 14 80—14 95 |
| 80 kg. tv. | 14 95—15 10 |
| Rozs | 6 95—7 05 |
| Takarmányárpa | 8 70—9 00 |
| Zab | 8 10—8 30 |
| Tengeri | 6 75—6 85 |
| Korpa | 6 05—6 15 |
| Sórárpa | 10 75—12 50 |

Készletu piac:

Irányzat: Barátságos, forgalom csendes. Az előző napi árakhoz viszonyítva a buza 10-el, tengeri 10-el, a zab 10 fillérral jobb mázsánként. A többi cikk ára változatlan.

FERENCVÁROSI SERTÉSVÁSÁR:

Árak: Fialat könnyű 80—86 nehéz 92—94

BÉKÉSCSABAI TERMÉNYÁRAK:

április 12

| | |
|---------------------|-------------|
| Piros 80 kg-os buza | 14 00—14 50 |
| Buza | 12 50—14 00 |
| Rozs | 6 00—6 20 |
| Takarmányárpa | 7 00—7 20 |
| Szemestengeri | 4 80—5 00 |
| Zab | 6 00—6 20 |
| Korpa | 4 80—5 00 |
| Fehérbab | 6 00—8 00 |
| Köles | 5 00—5 40 |
| Tökmag | 17 00—19 00 |
| Repce | 16—18 |
| Lucernamag | 0 65—0 70 |

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések ára tíz szóig hétköznap 40 fillér, vasár- és ünnepnap 60 fillér. **Vas-tag betűvel** szedett szó duplán számít. Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy a hirdetés árát a szöveg beküldésével egyidejűleg beküldeni sziveskedjenek. A hirdetések ára postabélyegben is beküldhető.

Eladó egy **fejőstefén**, betegtolókocsit keresek megvételre. II., Petőfi-u. 5. 2028

Jóllátó **szakácsnő állást keres.** V., Madách-u. 43.

Bérbeadó egy jókarban lévő, kereszthurok, hárompedálos „Stingl” zongorát. Érdeklődni Arvai Jenőnél, Szent István-tér 8. 2021

Egyszobás lakást adok házimunkáért gyermektelen házaspárnak. IV., Csokonay-utca 10.

Használt **ruhaszekrényt** megvételre keresek. Ajánlatot az Apollo Moziba kérek.

Ezüstfenyők és mindennemű más fenyők és díszthuják igen olcsón. Felvilágosítás a Réthy patikában. 2013

Bútorozott szoba kiadó. IV., Alsókörrsor 2. (Tüdőgondozó mellett.)

Kristálydetektoros rádió olcsón eladó. Megtekinthető a kiadóban.

Kiadja és nyomtatja a Körösvidék rt.